

Положение о Всероссийском финале военно-спортивной игры «Победа»

Утверждено: Министерством образования России и согласовано с Министерством обороны России, ЦС РОСТО, Росвоенцентром, Российским комитетом ветеранов войны и военной службы, Госкомспортом России

Цели и задачи

- улучшить работу по военно-патриотическому воспитанию детей и подростков, подготовке их к службе в Вооруженных Силах РФ, правоохранительных органах, в пожарной охране и спасательных службах;
- расширить сеть детских и подростковых коллективов военно-патриотической направленности (секции, кружки, юнармейские отряды ВСИ «Зарница» и «Орлёнок», поисковые группы, военно-патриотические и спортивные клубы, объединения, школы выживания, кадетские классы и корпуса, оборонно-спортивные лагеря);
- ориентировать на выбор профессии офицера, спасателя, воинской специальности, рода войск;
- вырабатывать личные качества, необходимые на военной службе, в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях:
- развивать инициативу и самостоятельность обучающихся на основе игровой деятельности;
- совершенствовать военно-патриотическое воспитание и физическую культуру обучающихся;
- вести инструктивно-методическую подготовку актива по организации и проведению военно-спортивных игр.

Участники

Ученики образовательных учреждений 7–8-х классов, состав команды — 16 человек (командир отряда (взвода) и 3 отделения по 5 человек). Соотношение: 12 мальчиков, 4 девочки.

Время и порядок проведения

В 2001 г. проводится в три этапа:

1-й этап — районный, городской финалы (апрель — май);

2-й этап — краевой, областной (май — июнь);

3-й этап — окружной (по 7 федеральным округам) июль — август.

Место проведения окружных финалов:

Центральный — г. Орел; Северо-Западный — г. Санкт-Петербург; Южный — г. Новороссийск.

Приволжский — г. Ульяновск; Сибирский — г. Красноярск; Уральский — г. Пермь.

Дальневосточный — г. Владивосток.

В июне 2002 г. проводится Всероссийский финал военно-спортивной игры «Победа» во Всероссийском детском центре «Орлёнок».

Участники: команды-победители и призёры окружных финалов. (Подтверждается выписками из протоколов, заверенными организационными комитетами (штабами) по проведению военно-спортивных игр.)

Руководство подготовкой и проведением финалов

Финалы проводят Организационные комитеты (штабы), состоящие из представителей органов самоуправления, органов управления образованием, военных округов, военкоматов, оборонной спортивно-технической организации, Комитетов и советов ветеранов, органов по социальной защите, Комитетов по делам молодёжи, штабов ГО и ЧС, Красного Креста, Комитетов по спорту и культуре, детских общественных организаций и др.

Руководство проведением финала

Осуществляется Организационным комитетом из представителей Министерства образования России, Госкомспорта России, Министерства обороны Российской Федерации, Центрального Совета Российской оборонной спортивно-технической организации, Министерства по чрезвычайным ситуациям РФ, Российского комитета ветеранов войны и военной службы.

Программа

- торжественное открытие финала;
- встречи с ветеранами войны, Вооруженных Сил, правоохранительных органов, с военнослужащими различных родов войск, представителями высших военных учебных заведений;
- показательные выступления спецподразделений ВДВ, ВМФ, спортсменов РОСТО, членов военно-спортивных клубов и др.;
- экскурсии в город-герой Новороссийск;
- «круглый стол» «Патриоты России»;
- конкурсы: «Я — Гражданин России», «Равнение на героев», «Равнение на знамёна», «Ратные страницы истории Отечества», «Костёр дружбы», «Статен в строю — силён в бою», «Информационных бюллетеней», «На привале»;
- соревнования по прикладной и физической подготовке «Сильные, ловкие. выносливые»;
- поход с элементами выживания в автономных условиях «В разведке»;
- комбинированный военно-спортивный марш-бросок «Вперёд, юнармейцы!»;
- тактическая игра на местности «Орлёнок-2002»;
- закрытие финала (подведение итогов, награждение победителей).

Подведение итогов и награждение

Итоги подводятся по каждому виду конкурсов и соревнований. Победители в видах награждаются призами и дипломами Оргкомитета. Комплексный зачёт не проводится.

Финансовые условия

Расходы по командированию команд (проезд, суточные в пути, проживание и питание руководителей команд) несут командирующие организации.

Расходы по аренде спортсооружений, оплате судейской коллегии, изготовлению наградной и сувенирной агрибутики несёт Госкомспорта России; расходы на питание и проживание участников оргкомитета, судейской коллегии и членов жюри, аренду залов, типографские и другие расходы несут на долевых началах Минобразования России, центральный Совет РОСТО.

Условия проведения конкурсов и соревнований на Всероссийском финале военно-спортивной игры «Победа»

Конкурс «Костёр дружбы»

Участвует вся команда. В произвольной художественной форме участники представляют свой родной край, его обычаи и традиции, достопримечательности, народных героев и полководцев, деятелей культуры, работу своих образовательных учреждений, военно-спортивного клуба, отряда.

Во время выступления могут быть использованы фрагменты видеофильмов, интервью, исполнены песни и т.д.

Время выступления до 12 мин.

Жюри оценивает выступления по 5-й балльной системе: актуальность, оригинальность, качество исполнения, массовость, оформление.

Перед выступлением команда сдаёт членам жюри свою эмблему (размер 10x10 см) и текст выступления. Эмблема должна быть выполнена на листе ватмана в цвете или на других материалах (кожа, картон, глина, дерево и т.д.). На эмблеме должно быть указано: название команды и региона.

Конкурс «Равнение на героев»

• *Из опыта работы*

Каждая команда заранее готовит и представляет в оргкомитет материалы («боевые листки», стенгазеты, альбомы, передвижные стенды, видеоматериалы, методические разработки, пособия, рекомендации и др.), отражающие опыт работы по патриотическому воспитанию детей и подростков в регионе, образовательном учреждении, клубе, отряде в период с сентября 2000 года по июнь 2001 года.

• *«Интервью ветерана войны»*

Принимаются видео- или аудиокассеты с записью интервью с ветеранами войны и военной службы. К аудио- видеокассетам прилагается краткое описание материала. Оценивается содержание, качество записи. Места в этом конкурсе не определяются, выявляются лучшие коллективы, которые награждаются призами Российского комитета ветеранов войны и военной службы.

По итогам конкурса будет организована выставка, проведён «круглый стол» «Патриоты России».

Конкурс «Я — гражданин России»

Участники должны ответить на вопросы и выполнить практические задания по тематике:

- государственная и военная символика (история и современность);
- основы обороны государства. Вооруженные силы РФ (предназначение, состав, традиции);
- воинская обязанность и военная служба граждан (подготовка, прохождение службы по призыву и контракту);
- общевойсковые уставы;
- воинские коллективы.

В конкурсе принимает участие вся команда, которая по отделениям по жребию выполняет задания и отвечает на вопросы (например, обязанности и действия лиц суточного наряда — дежурного и дневального по роте, практические действия при смене часового). Правильные, полные ответы и правильно выполненные задания оцениваются по 5-балльной системе, за ошибку снимается балл; баллы за все выполненные задания суммируются. Побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов. Победители награждаются призами и дипломами Оргкомитета.

Конкурс «Ратные страницы истории Отечества» (Великая Отечественная война 1941–1945 годов)

Конкурс проводится в виде игры-викторины. Участвуют 13 человек. Игра-викторина состоит из 7 туров (этапов) и проводится на 7 рабочих местах. Для обсуждения и ответов на вопросы каждого тура команде отводится 10 минут. Ответы подаются в письменном виде. На смену рабочего места команде отводится 5–7 минут.

1-й тур (этап). Ордена и медали Великой Отечественной войны

Задание: найти соответствие между 10 предложенными изображениями наград и их статутами.

2-й тур (этап). Воинские знаки отличия периода Великой Отечественной войны

Задание: найти соответствие между 10 предложенными изображениями знаков отличия личного состава Красной Армии периода 1939–1942 гг. и 10 изображениями знаков отличия Красной (Советской) Армии 1942–1945 гг. и их названиями.

3-й тур (этап). Города-герои Великой Отечественной войны

Задание: участникам будут показаны фотографии или видеок cadры с памятными местами и символами городов-героев. Надо будет назвать город.

4-й тур (этап). Учёные и конструкторы оружия Победы. Военная техника и вооружение Великой Отечественной войны

Задание: участникам будут показаны 10 фотографий (видеок cadров) с изображениями учёных и конструкторов. Показать, какое оружие они создали, выбрав 10 соответствующих изображений (макетов) образцов военной техники или вооружения.

Указать правильное название данного образца, его назначение и основные характеристики.

5-й тур (этап). Деятели культуры и искусства (художники, писатели, поэты, композиторы, киноактёры и др.)

Задание: участникам будут предложены фонограммы песен, видеозаписи фрагментов из кинофильмов, репродукции картин и т.п. Определить авторов, название картин и кинофильмов, художественных произведений.

6-й тур (этап). Полководцы и герои Великой Отечественной войны

Задание: разгадать кроссворд, составленный из 10 фамилий полководцев и героев Великой Отечественной войны. Показать их фотографии.

7-й тур (этап). Основные битвы Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.).

Задание: предлагается 10 видеосюжетов эпизодов, отражающих ход основных битв Великой Отечественной войны. Назвать битвы, отражённые в видеосюжетах, расставить их в хронологической последовательности.

Подведение итогов: баллы, набранные командами на всех рабочих местах, суммируются. Победителями игры-викторины станут команды, набравшие наибольшую сумму баллов. При равенстве суммы баллов у нескольких команд рассматриваются баллы команд по турам в соответствии с рейтингом туров (этапов) от 7 : 1. Награждаются дипломами и призами Российского комитета ветеранов войны и воинской службы.

Конкурс «Равнение на знамёна»

Участники представляют на конкурс знамена (флаги) своих организаций (регионов). В конкурсе принимают участие 6 человек — 2 знамённые (флаговые) группы, в составе каждой знаменосец (флаговый), 2 ассистента. Атрибуты: парадная форма с аксельбантами, знамённые ленты, макеты оружия (автомат, шашка).

1-й зачёт. Вынос знамени (флага), смена у знамени (флага), представление знамени (флага), склонение знамени (флага).

2-й зачёт. Вынос флага, прикрепление к флагштоку, подъём и спуск флага.

Действия оцениваются по 5-балльной системе за каждый элемент программы конкурса.

Конкурс «Статен в строю — силён в бою»

Участвует весь отряд.

Зачёт № 1. «Торжественное прохождение в составе отряда и прохождение с песней». Торжественные построения и построения на развод перед занятиями и соревнованиями во время проведения слёта заканчиваются торжественным маршем и прохождением с песней (через 5 дней меняется). Конкурс оценивается по 5-й балльной системе. Учитывается также дисциплина строя, внешний вид, действия командира. Баллы суммируются. Лучшими считаются отряды, которые наберут наибольшую сумму баллов.

Зачёт № 2. «Строевой смотр». Проводится после специальных занятий и строевых тренировок по следующей программе (позапно, на трёх рабочих местах). Участвует отряд в полном составе. Форма одежды — парадная, с головными уборами, с символикой клуба, объединения, игры.

1-й этап (рабочее место № 1). Действия в составе отряда на месте. (Построение по отделениям в две шеренги, расчёт по порядку в отделениях, доклад командиров отделений командиру отряда, командира отряда — судье о готовности к смотру, ответ на приветствие, ответ на поздравление, выполнение команд: «Равняйся!», «Смирно!», «Вольно!», «Заправиться!», «Разойдись!», построение в одну шеренгу, расчёт на «первый» и «второй», перестроение из одной шеренги в две и обратно, повороты на месте, размыкание и смыкание строя.)

2-й этап (рабочее место № 2). Действия в составе отряда в движении. (Построение в колонну по три, движение строевым шагом, изменение направления движения, повороты в движении, перестроение из колонны по три в колонну по одному, по два и обратно, движение в полшага, отдавание воинского приветствия в строю, ответ на приветствие и благодарность, остановка отряда по команде «Стой!».)

3-й этап (рабочее место № 3). Одиночная строевая подготовка. Судьи определяют по два представителя от каждого отделения, которые по командам командиров отделений показывают строевые приёмы (выход из строя, подход к начальнику, повороты на месте, движение строевым шагом, повороты в движении, отдавание воинского приветствия; начальник слева и справа, возвращение в строй).

Примечания: все строевые приёмы, включённые в программу конкурса, выполняются 1–2 раза в соответствии со **строевым уставом ВС РФ**. На каждом этапе отделению отводится контрольное время 5 минут. Каждый элемент (приём) программы оценивается по 5-балльной системе. Если приём пропущен или не выполнен в контрольное время, выполнен не по Уставу — ставится оценка «0».

Действия командиров отделений и командира отряда оцениваются на каждом этапе (доклад командиру и судьям, подход и отход, правильность подачи и дублирования команд, строевая выправка, разрешение на уход с этапа).

Лучшими считаются отряды и командиры, которые наберут наибольшую сумму баллов. Награждаются призами и дипломами Оргкомитета.

Конкурс информационных материалов («бюллетеней», «боевых листов»)

По итогам каждого дня команды выпускают информационные материалы, в содержании которых отражаются: общие впечатления, успехи и неудачи команды в соревнованиях и конкурсах. Указываются название команды, регион, фамилии авторов. Тематика разнообразная.

Критерии оценки: актуальность, содержание, разнообразие жанров, художественное оформление. Оценивается по 5-балльной системе за каждый показатель. Победители награждаются призами и дипломами Оргкомитета.

Конкурс-концерт «На привале!»

Участвует не менее 12 человек. Коллективы исполняют песни (народные, написанные профессиональными и самодельными авторами), стихи, танцы, сценки патриотической

направленности, связанные с ратной историей Отечества.

Коллективы могут:

- инсценировать песню, используя рассказ об истории её создания;
- исполнить композицию из нескольких песен (при этом одна из песен исполняется полностью);
- исполнить 1–2 песни как концертный номер;
- прочитать стихи и прозу;
- продемонстрировать танец или что-либо другое.

Время выступления до 10 минут.

Критерии оценки исполнения: содержание, качество исполнения, режиссура, музыкальное сопровождение, оформление, соблюдение временного ограничения, внешний вид. Оценивается по каждой позиции по 5-балльной системе.

Коллектив получает поощрительные баллы за авторскую песню.

Победители награждаются призами и дипломами Оргкомитета.

Конкурс на звание лучшего командира «Командир шагает впереди»

Победители конкурса определяются по итогам оценки действий командиров в конкурсах и соревнованиях: «Я гражданин России», «Статен в строю — силён в бою», «На привале», марш-броске «Вперёд, юнармейцы», операции «Снайпер», комплексном силовом упражнении, в походе «В разведке».

Соревнования по прикладной физической подготовке «Сильные, ловкие, выносливые»

Бег с преодолением полосы препятствий в составе отряда

Стартует отряд (13 человек). Снаряжение — противогазы в походном положении, макеты АК у каждого. При выполнении упражнения разрешается взаимопомощь без передачи «оружия», противогаза и других предметов экипировки. Форма одежды спортивная (полевая). Дистанция 1100 м.

Условия: пробежать 1000 м; преодолеть 100 м полосу препятствий: ров, лабиринт, забор, разрушенную лестницу, наступая на три ступени (под четвёртой пробежать), стенку, перепрыгнуть через траншею.

Зачёт — по последнему участнику.

Подведение итогов: командное первенство. Победителем считается команда, показавшая наименьшее время прохождения трассы. Победители награждаются призами и дипломами Госкомспорта России.

Силовые упражнения

а) Подтягивание на перекладине (мальчики).

Выполняется из виса на прямых руках хватом сверху (положение виса фиксируется 1–2 секунды), при подтягивании подбородок должен быть выше перекладины, допускается сгибание ног и отклонение тела от неподвижного положения, запрещается выполнять хлестовые движения ногами.

Подведение итогов: первенство личное. Побеждает участник, который выполнил упражнение наибольшее число раз.

б) Комплексное силовое упражнение (мальчики и девочки). Выполняется в течение одной минуты: первые 30 секунд — максимальное количество наклонов вперёд до касания руками носков ног из положения лёжа на спине, руки на поясе, ноги закреплены (допускается незначительное сгибание ног, при возвращении в исходное положение необходимо касаться пола лопатками); повернуться в упор лёжа и без паузы для отдыха выполнить в течение 30 секунд максимальное количество сгибаний и разгибаний рук в упоре лежа (тело прямое, руки сгибать до касания грудью пола). Количество наклонов, сгибаний и разгибаний суммируется. Оценивается по 5-балльной системе.

Нормативы: 34 раза — «3», 38 раз — «4», 42 раза — «5» (для девочек); 40 раз — «3», 44

раза — «4», 48 раз — «5» (для мальчиков).

Подведение итогов: первенство лично-командное; результаты, показанные участниками, переводятся в баллы в соответствии с нормативами. При невыполнении норматива участник получает «0» баллов, при перевыполнении участники получают дополнительный балл за каждые 4 раза сверх норматива.

Победителями считаются участники и команды, набравшие наибольшее число баллов.

Соревнования по стрельбе Операция «Снайпер»

Вариант 1. Соревнования по стрельбе из АК-74.

Участвует весь отряд. Участники выполняют специальное упражнение. Стрельба ведётся короткими очередями по 3 падающим мишеням (ростовая — пулемётное гнездо — ростовая) на дальности 150 м, 300 м, 400 м. Количество патронов — 12 штук. Участник, поразивший одну мишень, получает «3», две мишени — «4», три мишени — «5». Баллы суммируются. Первенство командное. Победителем считается отряд, набравший большее число баллов. Победители награждаются дипломами и призами.

Вариант 2. Соревнования по стрельбе из МК-винтовки «ТОЗ-8».

Дистанция 25 м. Мишень № 6. Количество выстрелов: 3 пробных, 5 зачётных. Положение для стрельбы — лежа с упора. Первенство лично-командное. Победителем считается отряд, выбивший наибольшее число очков. Победители награждаются дипломами и призами.

Соревнования «Рукопашный бой»

Участвует 7 пар (после специальных занятий и тренировок). Участники по очереди показывают:

- умение обезоруживать противника при ударе ножом сверху, снизу, прямо (в центр);
- умение освободиться от захвата шеи и туловища спереди и сзади;
- показательные выступления по рукопашному бою и другим единоборствам. Подведение итогов: по 5-балльной системе.

При правильном, чётком выполнении — «5»; с ошибками — «4»; вяло — «3»; не выполнен — «0» баллов. Баллы суммируются. Побеждает команда, набравшая наибольшую сумму баллов.

Соревнования по плаванию «Эстафета с элементами спасения на воде»

Участвуют 10 человек, которые плывут по 25 м. Участники должны быть готовы: плыть на скорость, нырять на дальность и глубину, транспортировать «утопающего» на себе и подручных средствах, оказать первую доврачебную помощь «утопающему».

Победители определяются по наименьшему времени прохождения эстафеты и правильному выполнению норматива.

Комбинированный военно-спортивный марш-бросок «Вперёд, юнармейцы!»

Участвуют 13 человек (командир и 3 отделения по 4 человека). Форма одежды полевая (спортивная), рубашки с длинными рукавами, головные уборы. Снаряжение: макеты оружия, противогазы, фляжки с водой на всех, санитарная сумка, у командиров компас, сигнальные флажки, блокнот, карандаш, шнур 10–15 м. Дистанция — 2–3 км.

Участники должны уметь: преодолевать препятствия (забор, завал, ров, лаз, крутые спуски, подъёмы, водные преграды) с помощью верёвок, на ялах (пароме), вброд, по брёвнам; болото по кочкам и по следам; устанавливать палатку, оборудовать укрытия из плащ-палаток, разжигать костёр; надевать противогаз на себя и «поражённого», оказывать ему первую медицинскую помощь (при ранениях и переломах, накладывать жгут, различные повязки, шины), изготовлять из подручных предметов средства транспортировки (носилки с помощью жердей и плащ-палаток, жердей и штормовок, курток), применять их; преодолевать заражённые участки местности; подготавливать к работе приборы ДП-5 (А, Б, В); определять ОВ с помощью ВПХР; проводить частичную санитарную обработку; правильно снимать средства

защиты; знать порядок действий в условиях стихийных бедствий, аварий, пожаров и т.п.; потушить огонь огнетушителем, подручными средствами (песком, кошмой) и при помощи пожарной машины (проложить рукавную линию и сбить водой цель); снять пострадавшего с верхнего этажа здания; стрелять из пневматической винтовки по падающим целям 3 на 5 см с дистанции 5–7 м, метать гранату в вертикальную (танк) и горизонтальную (окоп) цели с дистанции 25 м, разбирать и собирать АК, снаряжать к нему «магазины»; ориентироваться при помощи компаса, передвигаться на местности ускоренным шагом и бегом, перебежками и переползанием, преодолевать минно-взрывные заграждения, атаковать «противника» цепью.

Вариант прохождения трассы

Рубеж «Тропа разведчика»

Все участники преодолевают препятствия на «тропе разведчика»: бревно, забор, лабиринт, лаз, фасад дома. Разрешается оказывать взаимопомощь без передачи снаряжения.

Рубеж «Привал»

Первое отделение — устанавливают палатку, второе отделение — оборудуют укрытие («навес») с помощью шнура и плащ-палатки (сшивают палатку), 3 отделение — рубят дрова, складывают и разжигают костёр, кипятят воду в котелке (пережигают контрольный шнур).

Рубеж «Защита»

Первое отделение, 4 человека, надевают ОЗК в виде плаща, затем, распределив обязанности, надевают противогаз на «пострадавшего», оказывают медицинскую помощь «пострадавшему» при пулевом ранении верхней трети голени ноги с открытым переломом и артериальным кровотечением, изготавливают носилки из подручных средств (жердей и плащ-палатки) и транспортируют на расстояние 40–50 метров. Второе отделение, 4 человека, подготавливают к работе приборы ДП–5В и определяют РВ. Третье отделение, 4 человека, надевают ОЗК в виде плаща и работают с приборами ВПХР, определяют ОВ кожно-нарывного действия. Все проводят частичную санитарную обработку, снимают и укладывают средства защиты.

Рубеж «Пожар»

Первое отделение прокладывает рукавную линию и поражает струёй воды цель. Второе отделение тушит пожар с помощью подручных средств (кошма, песок). Третье отделение спасает «пострадавшего» в верхних этажах здания (сооружения).

Рубеж «Переправа»

Первое отделение преодолевает преграду по параллельным веревкам, второе отделение — «болото» по слегам. Третье отделение — по бревну, все — «болото» по «кочкам».

Рубеж «Снайпер»

1-е отделение — стреляют из пневматической винтовки по падающим мишеням и метают гранату в горизонтальную цель («окоп»);

2-е отделение — снаряжают «магазины» к АК-30 патронами;

3-е отделение — собирают и разбирают автомат Калашникова в контрольное время (одна минута).

Рубеж «Марш»

Все участники надевают на себя каски и занимают место в БТР (БМП), грузовом автомобиле по команде: «По машинам!», совершают марш и покидают транспортное средство по команде «К машине!».

Рубеж «Атака»

От каждого отделения выделяются «наблюдатели», которые осматривают местность и определяют «азимуты» и расстояние до трёх ориентиров (три пары). Затем отряд по команде командира из колонны по три разворачивается в «цепь», перемещается различными способами (переползанием, перебежками) на глубину 250–300 м, преодолевает по проходам инженерные сооружения (проходы в «минном поле»), снова разворачивается в «цепь» и атакует.

Победителем считается отделение, которое совершит марш за наименьшее время с учётом штрафного времени, начисляемое за ошибки при выполнении нормативов, на преодоление препятствий, за промахи при стрельбе и метании гранаты, за нарушение контрольного

времени.

Поход с элементами выживания в автономных условиях «В разведке»

В походе отрабатываются передвижение различными способами, маскировка, ориентирование, наблюдение, действия пеших дозорных, организация отдыха, питание, обеспечение водой, первая медицинская помощь при ушибах, вывихах, ранениях, переломах, ожогах, солнечном и тепловом ударах, при укусах змей и насекомых, при отравлении, угорании, поражении молнией; транспортировка пострадавших.

Тактическая игра на местности «Орлёнок-2002»

Условия проведения доводятся на слёте.

Экипировка команд и документация

- Форма одежды — парадная, повседневная и спортивная; на рукаве или на груди — эмблема команды (желательно соблюдать единообразие), головные уборы;
- сменная обувь и одежда;
- плащ-палатка, рюкзак;
- макеты оружия;
- противогаз;
- укомплектованная санитарная сумка;
- фонарик, компас, шнур (стропа) 3–4 метра;
- фляжка, котелок, кружка, ложка;
- пара сигнальных флажков;
- туалетные и купальные принадлежности;
- блокнот, ручка, карандаш;
- всё необходимое для похода, отдыха, участия в лагерном костре;
- заявка установленного образца, медицинские карты на каждого участника команды для выезжающих в ВДЦ «Орлёнок»;
- справка из СЭС.

Оргкомитет